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,L.Korlatozott terjesztésii!”

TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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1

Maximalisan adhato
pontszam:

5pont| |

Hasonlitsa oOssze a harantcsikolt izmot és a simaizmot a megadott
szempontok szerint! Egészitse ki a tablazatot!

Szempontok harantcsikolt izom simaizom
.. zsigeri szervek és erek
helye vazizmok &
fala
o akaratlagos és i1 e
Iranyitas akarattol fliggetlen
reflexes
Osszehuzodas gyors lassu, hullamszerii
KL pta A A : e e viszonylag na
erokifejtés mértéke | jelentos erokifejtés i - y ,g 9y
erdkifejtés

2.

Sorolja fel a jarvanyfolyamat mozgatoeroit!

a fertozeés forrdsai

természeti téenyezok

tarsadalmi téenyezok

3.*

fogékonysdg, immunitds

a fertozés terjedési modjai

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5pont |

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4pont[ |

Nevezzen meg négyet az iziileteket dsszetarto tényezok koziil!

- kiilso legnyomas

a porcfelszinek kozotti tapadas

az iziileti tok és a szalagkésziilék

az iziileteket koriilvevo izmok feszessége
az iziiletek koriil 1évo egyeb lagy részek és a bor

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4.* 5pont| |

Ismertesse a velesziiletett csipéficamot a megadott szempontok szerint!

A betegség Iényege:
...A combcsont iziileti feje elhagyja az iziileti vapat és ott rogziil....

Tiinetei: Irjon kettét!

- a farredok rancainak aszimmetridaja
- az also vegtagok hosszkiilonbsége
- bicego, kacsazo jaras

Kezelésének lehetSségei: rjon kettét!

- izomerosités

- gyogytorna
- sziikség esetén miitét

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5. 4pont| |

Huzza ala a visszerekre vonatkozo helyes megallapitasokat!

- avért a szivbol a periféria felé juttatjak

- a periféria feldl a sziv iranyaba szallitjak a vért

- nem képesek erdteljes 6sszehuzddasra

- nagyfokt, gyors tagulasra és szlkiilésre képesek

- eroteljes 0sszehuzodasra képesek

- feliiletesen elhelyezkedod fajtajukban a visszafolyas megakadalyozasara
félhold alaku, vagy zsebes billentyiik talalhatok

- az anyagcserében kozvetleniil részt vesznek

- asziv és a mellkas szivo hatédsa segiti eld benniik a keringést

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tébb valasz alahtizasa esetén pontszim nem adhatd!)

6.* 3pont| |

Fogalmazza meg a kamralebegés 1ényegét!

A legsulyosabb ingerképzési zavar. A beteg pulzusa nem tapinthato, a kamra
nem képes tovabbitani vert, a sziv nem tudja a keringést fenntartani. Az EKG-n
300-400/perc frekvenciaju szabalytalan hullamok lathatoak.

,Korlatozott terjesztési!”



5

,L.Korlatozott terjesztésii!”

7.

5pont[ |

Parositsa a betegségekhez a rajuk jellemzé kopetformat! frja a sorszamok

mellé a megfeleld betiijelet!

1. horgdtagulat

2. tiddasztma

3. tiid6étuberkul6zis
4. tiidogyulladas

5. légesdgyulladas

8.

moowyr

barndsvords kopet
¢lénkpiros szinli kopet
nyalkas kopet
nyalkas-gennyes kdpet
livegszer(, tapados kopet
LA

5—...C....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5pont| |

Egészitse ki a 1égzorendszerre vonatkozo alabbi mondatokat!

A leveg6 az ...orrmellékiiregekbend... szlirddik, felmelegszik és parasodik.

A gégében elhelyezkedé hangszalagokat a ...kifelé... aramlo levegd rezegteti
meg. A hangszalagok ko6zott talalhato a ...hangrés....

A légcso6 kb. 10-12 cm hosszu, ...C-alaki porcokbol. .. felépiild, rugalmas fala
csO. A légesd és a horgok nyalkahartyahamjat ...csilloszoros hengerham...
alkotja.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9.* 5pont[ |
Ismertesse a szajnyalkahartya fekélyes gyulladasanak Iényegét és lehetséges
tiineteit!

Lényege:
..A szaj nyalkahdrtydjan sziirkésfehér, lepedékkel fedett, éles szélii fekélyek
alakulnak ki...

Lehetséges tiinetei: Irjon négyet!
- €90 érzés

fajdalom

nydlfolyas

izerzekelesi zavar

- biizos lehelet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10. 6pont| |

Csoportositsa az emésztorendszer szakaszaihoz a szerveket! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

csipobél

patkobeél

harant vastagbél
felszallo vastagbél
¢hbél

szigmabél

o0k whE

Az emésztOrendszer k6zEpso szakasza: ...1., 2., 5....

Az emésztOorendszer also szakasza: ...3., 4., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato6!)

11. 4pont[ |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Mennyi a hugyholyag normal {irtartalma?
...kb. 200-300 ml...

Milyen hossza a n61 hugycsd?
...3-4 cm...

Elettani koriilmények kozott tartalmaz-e epefestéket a végleges vizelet?
...nem tartalmaz...

Milyen folyamat megy végbe a Malpighi-testben?
...szures/filtracio. ..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12.* 4pont| |

Ismertessen négyet a hypertonia maligna szindroma jellemzo6i koziil!

- nem egységes korkép

a diasztolés vérnyomas tartosan 120-130 Hgmm folé emelkedik
- a vesében érbantalmakat okoz

- gyorsan sulyosbodo vesemiikodési zavart okoz

- kezelése megegyezik a hypertonia és az uraemia kezelésével

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



7
,L.Korlatozott terjesztésii!”

13, 4pont[ |

Huzza ala az alabbiak koziill azokat, amelyekben Kifejezésre jut a
masodlagos nemi jelleg!

- latas

- hajszin

- hangmagassag

- hallas

- csontozat €s izomzat
- a fiil formaja

- szOrzet

- emlok

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahuzasa esetén adhatd pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

14, S5pont| |

Parositsa a betegségekhez jellemzo tiineteiket! Irja a betiijelek mellé a
helyes valasz sorszamat!

Addison-kor
Basedow-kor

acromegalia

gigantizmus

moow P

nanismus

a csontok végi része megvastagodott, nagy orr, hosszl ujjak
aranyos torpeség, oreges arcvonasok

faradékonysag, a bor fokozottan pigmentalt, sotét elszinezodési

> o npoE

az atlagosnal joval magasabb testmagassag, hosszu felsé végtagok, az ujjak
zsibbadasa

5. megnagyobbodott pajzsmirigy, kidiilledt szem

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15 S5pont| ]

Soroljon fel 6tot a premenstruacios zavarok (PMS) lehetséges tiinetei koziil!

- depresszio

- ingerlékenyseg

- csokkent koncentradlokepesség
- fejfajas

- emloérzékenység

- almatlansag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* 4pont[ ]

Ismertessen a hypothalamus jellemzéi/feladatai koziil négyet!

belso elvalasztasu mirigy

a kozti agynak a thalamus alatti részén taldalhato, a 1ll. agykamra falat képezi
- a szervezet belso kornyezetének viszonylagos dllandosagat szabalyozza
szerepet jatszik az ember érzelmi (emocionalis) magatartisaban

hormonjai. az antidiuretikus hormon és az oxitocin

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17. Spont| |

frja le az anatomiai képletek latin, vagy magyar megnevezését! Egészitse Ki
a tablazatot!

Anatomiai képletek
latinul magyarul
diencephalon koztiagy
perikaryon/neurocyta idegsejt
lobus parietalis fali lebeny
mesencephalon kozepagy
dentrit plazmanyulvany

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18.* 3pont| ]

Fogalmazza meg a progressziv stroke (PS) lényegét!

Az agyszovet dllomdnyaban kialakult vérzés miatt az érintett teriileten
anyagcserezavar és oxigénhiany, ezadltal az agyszovet karosodasa alakul ki.

,Korlatozott terjesztési!”
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19.* 6pont[ |

Ismertesse az emlogyulladast a megadott szempontok szerint!

El6fordulasa:
...Leggyakrabban gyermekagyas és szoptato anyaknal alakul ki....

Kialakulasanak oka:
...Szoptataskor gennykelté korokozok jutnak be a nyirokréseken és a tejutakon
az emlobe....

Kezelésének lehetSségei: Irjon négyet!
- gyogyszeres kezelés

- az emlo rendszeres kitiritése
borogatas

ldzcsillapitds

- miitét

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20.* 4pont[ |

Sorolja fel a bér jelentéségét/feladatait! irjon négyet!

- védelem a mechanikai hatdsoktol, a korokozok bejutasatol
- hoszabalyozas (hdleadas)

- folyadék és paratartalom szabalyozasa (verejtékezés)

- zsirraktdarozas

- a tapintas érzékszerve

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

21. 6 pontz

Csoportositsa a jellemzéket/tiineteket a megadottak szerint! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

duzzanat

deformitas, alakvaltozas

az iziilet mozgasa korlatozott

az izlilet miikodése megsziinik/mozgésképtelenség
az iziileti fej az iziileten kiviil tapinthat6

lilas elszinezddés

ook wnE

a ficam jellemz6i: ...2., 4., 5....

a randulas jellemzoi: ...1., 3., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszaim nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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22. 3pont| ]

Hatarozza meg a sériilt fektetési modjat az alabbi allapotokban!

Mellkasi sériilés esetén: ...félig iilo helyzet...

Bels6é vérzés gyanuja: ...sokkfektetés: hanyatt fekvo helyzetben, felpolcolt also
vegtagokkal...

Orrvérzés esetén: ...a beteget nyugalomba helyezziik, majd a fejét elore hajtjuk...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



